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FICHA TÉCNICA
• ESTUDIO: Cuantitativo con muestreo aleatorio estratificado proporcional por región.

• TÉCNICA DE MEDICIÓN: Computer Assisted Web Interviewing (CAWI) en base a cuestionario 
estructurado auto aplicado.

• UNIVERSO: Hombres y mujeres mayores de 18 años que señalan vivir en Chile.

• MUESTRA: 1.112 casos exitosos de un total de 40 mil envíos. Tasa de respuesta completa del 
3,0%, con resultados en todas las regiones, ambos sexos, en todos los tramos etarios y todos los 
NSE.

• ERROR MUESTRAL: Error del 2,94% con un 95% de confianza.

• PONDERACIÓN: Por rango de edad y género acorde a estimaciones de población del INE 2023. 
Por NSE acorde a AIM Chile. 

• FECHA DE MEDICIÓN: Del 16 al 18 de enero de 2024.
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REFORMA DE PENSIONES DEL GOBIERNO
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¿Qué valora más usted del proyecto de reforma de pensiones del Gobierno de Gabriel Boric?
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50.5%

14.1% 12.5%
6.9%

16.1%

El aumento de la
pensión garantizada

universal (PGU) a
$250.000

Que el Fondo Estatal
aporte cotizaciones a

quienes efectúan
labores de cuidado

El aumento de las
pensiones a las

mujeres

El aumento de la
pensión a través de la

entrega de $3.700
mensuales por año

cotizado

No sabe/No responde



ALCANCE DE LA PENSIÓN GARANTIZADA UNIVERSAL (PGU)
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Sobre la Pensión Garantizada Universal (PGU), ¿Cuál de las siguientes alternativas representa de mejor manera 
su opinión?
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70.1%

29.9%

La PGU debe seguir tal cual está, entregándose a
todos excepto al 10% de mayores recursos

La PGU debe ampliarse e incluir al 10% de mayores
recursos



DISTRIBUCIÓN DE MONTOS DE LA PGU
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En cuanto al monto de la PGU, usted prefiere que:
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48.0%

35.4%

14.0%

2.5%

Sea un monto igual para
todos, independiente del
género y/o monto de su

pensión

Sea un monto mayor para
quienes coticen más años

Sea un monto mayor para
las mujeres

No sabe/No responde



FINANCIAMIENTO DE PENSIONES MÁS BAJAS
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¿De qué manera cree que el Estado debe financiar el aumento de las pensiones más bajas?
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75.6%

18.3%

6.2%

El Estado debe financiarlas con los
ingresos generales que percibe

Usando parte de las cotizaciones
de los trabajadores con contrato

No sabe/No responde



ADMINISTRADOR DE AHORROS PREVISIONALES
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¿Quién debería administrar los ahorros previsionales?
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77.9%

16.2%

4.7%
1.1%

Que cada persona pueda
elegir entre un

administrador estatal y un
administrador privado

Sólo el Estado a través de
un administrador estatal

Sólo los privados a través
de diversos entes (AFP u

otro)

No sabe/No responde



6% ADICIONAL EN PENSIONES
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La reforma de pensiones del gobierno propone un aumento de la cotización previsional de 6% adicional, en 
relación con esto, ¿Cuál cree Ud. que debe ser el destino de esta cotización extra?
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71.4%

28.6%

Todo o la mayor parte del 6% debe ir la cuenta del
trabajador

Todo o la mayor parte del 6% debe ir a un fondo
estatal (o fondo común)



ALTERNATIVAS REPARTICIÓN DEL 6% ADICIONAL EN PENSIONES
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Entre las siguientes alternativas de cómo repartir ese 6%, ¿cuál preferiría usted?
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50.4%

28.4%

19.2%

2.1%

6% vaya en su totalidad a
las cuentas individuales

de los trabajadores

3% vaya a las cuentas
individuales y 3% a un
fondo estatal (o fondo

común)

4% vaya a las cuentas
individuales y 2% a un
fondo estatal (o fondo

común)

No sabe/No responde



DISTRIBUCIÓN DEL 6% ADICIONAL EN CUENTAS INDIVIDUALES
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Si la cotización adicional fuese a las cuentas individuales de los trabajadores, usted preferiría que:
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70.4%

20.8%

3.7% 5.1%

Vaya en su totalidad a la
cuenta individual de cada

cotizante

La mayor parte se reparta a
las cuentas individuales de

los que tienen menor
sueldo y el resto vaya a la
cuenta individual de cada

cotizante

La mayor parte se reparta a
las cuentas individuales de
las mujeres y el resto vaya a
las cuentas individuales de

los hombres

No sabe/No responde



FINANCIAMIENTO DE POLÍTICAS PÚBLICAS
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¿Usted cree que políticas sociales como Sala Cuna Universal deberían financiarse con las cotizaciones de los 
trabajadores o con impuestos generales?
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89.0%

5.5% 5.5%

Impuestos generales Cotizaciones de los trabajadores No sabe/No responde



FOCALIZACIÓN DEL AUMENTO EN PENSIONES A TRAVÉS DE FONDO ESTATAL
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Si se creara un fondo estatal que recibe las cotizaciones adicionales: ¿A quiénes debería destinarse para subir 
sus pensiones?
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65.2%

21.5%

13.3%

A los que han cotizado en el nuevo
fondo estatal y a los actuales
jubilados de AFP, aunque no
cotizaron en el fondo estatal

Sólo a los que han cotizado en el
nuevo fondo estatal que crearía la

reforma

No sabe/No responde



HEREDABILIDAD DE LOS FONDOS
En el caso del fallecimiento del trabajador o trabajadora, ¿Cuál cree usted que debería ser el destino de los 
fondos previsionales que esta persona tenga?
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92.4%

6.5%
1.0%

Sean heredados por su familia Pasen a un fondo común estatal
de todos los trabajadores

No sabe/No responde



IGUALUACIÓN DE EDAD DE JUBILACIÓN HOMBRES Y MUJERES

¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con igualar la edad de jubilación entre hombres y mujeres en los 65 años?
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51.9% 46.4% 1.7%Ambos sexos

De acuerdo En desacuerdo No sabe/No responde

46.7%

58.6%

51.1%

40.4%

2.3%

1.0%

Mujeres

Hombres

De acuerdo En desacuerdo No sabe/No responde



AUMENTO DEL IVA PARA MEJORES PENSIONES
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¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo en subir el IVA y que ese aumento vaya a cuentas de ahorro 
individuales de cada chileno para su jubilación?
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32.6% 61.3% 6.1%

De acuerdo En desacuerdo No sabe/No responde



DATOS DEMOGRÁFICOS

MUESTRA
Sin ponderar
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DISTRIBUCIÓN POR EDAD DISTRIBUCIÓN POR NSE
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23,8%

49,5%
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DISTRIBUCIÓN POR SEXO

50%

50% 50%

18 - 29
6%

30 - 39
21%

40 - 49
27%

50 - 59
24%

60 o más
22% 27.4%

51.7%

21.0%

13.8%

36.8%

49.5%

Alto

Medio

Bajo

Pond Bench



DISTRIBUCIÓN NACIONAL
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0.9%

1.1%

3.1%

1.8%

3.6%

10.2%

45.7%

6.2%

4.7%

2.9%

7.0%

5.4%

1.9%

4.0%

0.3%

1.3%

1.3%

1.9%

3.5%

1.5%

4.3%

10.2%

42.2%

5.1%

5.8%

2.6%

8.4%

5.1%

2.1%

4.5%

0.5%

0.9%

Región de Arica y Parinacota

Región de Tarapacá

Región de Antofagasta

Región de Atacama

Región de Coquimbo

Región de Valparaíso

Región Metropolitana de Santiago

Región del Libertador Gral. Bernardo O'Higgins

Región del Maule

Región del Ñuble

Región del Biobío

Región de La Araucanía

Región de Los Ríos

Región de Los Lagos

Región de Aysén del Gral. Carlos Ibáñez del Campo

Región de Magallanes y de la Antártica Chilena

Muestral INE
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